

НЕУСТААННО СЛЕДУЙТЕ ЗА ВОЖДЕМ!

Введение

Случалось ли с вами такое, что вы оказывали кому-либо помощь или давали совет, будучи убеждены, что вашего содействия будет достаточно, чтобы решить проблему, но затем обнаруживали, что этому человеку по-прежнему требовалась помощь или что в его жизни ничего не изменилось? Такого рода опыт может ввести в уныние.

Павел, должно быть, надеялся, что боговдохновенное послание (1 Фессалоникийцам) поможет христианам в Фессалониках справиться с проблемами и искушениями. Но этого не произошло. Похоже, несколько месяцев спустя церковь одолевала те же проблемы, да еще появились и новые!

Что сделали их учителя? “Умыли руки”, видя такую незрелость братьев? Написали другим церквам, всех оповещая о заблуждениях фессалоникийцев? В негодовании обрушились на этих молодых братьев за то, что некоторые из их числа ошибались, а другие не выдержали жестоких преследований? А может, сказали, что мол ничего страшного, пусть себе остаются в своем незрелом состоянии?

Нет! Ничего такого они не сделали. Они отправили еще одно письмо этим братьям, пребывавшим в испытаниях, которое содержало совет, разъяснение, предупреждение и ободрение. Павел, Силуан и Тимофей по-прежнему верили, что этих молодых христиан можно научить, и хотели это сделать. Эта книга наглядно показывает нам, как быть терпеливыми, обучая, ободряя, общаясь с другими, даже когда они не только не справляются со своими трудностями, но еще и добавляют себе новых проблем в жизни. Как нам помогать таким братьям?

БУДЬТЕ ГОТОВЫ РАЗЪЯСНЯТЬ БОЖЬЕ СЛОВО

Иногда мы думаем, что если мы что-то сказали, то все вокруг нас услышали, поняли и запомнили это и будут применять на практике всегда. Это далеко не так. Всегда найдутся люди, которые или не услышали, или не поняли, или не запомнили, или просто не будут так делать.

Для большинства людей невероятно тяжело совершить в себе и сохранить подлинную перемену. Препятствием к этому могут быть различия в способностях, готовности, знаниях, интеллекте, социально-семейном положении и, без сомнения, многое другое. На каждом этапе пути от слышания наставления до внедрения его в практику может произойти срыв в необходимом для этого послушании.

Поэтому людям нужно терпеливо и во всей полноте разъяснять библейские принципы, пока они как следует не уразумеют, чему их учат. На их вопросы надо отвечать, и если у них по данному вопросу возникают какие бы то ни было ложные идеи, ложность этих идей необходимо доказывать. То, как мы пользуемся словами, как мы их говорим, какие иллюстрации приводим и какие примеры даем, может облегчить или затруднить понимание человеком Божьей воли.

Почему это так важно? Потому что на карту поставлено спасение душ! Так что важности этого нельзя переоценить. Тимофею, молодому учителю, было сказано: “Вникая в себя и в учение, занимайся сим постоянно; ибо так поступая, и себя спасешь и слушающих тебя” (1 Тим. 4:16). Он должен был быть внимательным, старательным и постоянным, ибо помогал людям спасать душу.

Мы должны быть терпеливы с теми, кому помогаем. Мы должны оценивать и обеспечи-

вать их понимание и убежденность. То, что наставление проникло в их помыслы, сердце и жизнь, должно быть видно из их слов и действий.

БУДЬТЕ ГОТОВЫ ПОВТОРЯТЬ СОВЕТЫ

Даже когда люди полностью поняли и уверовали в идею, это еще не означает, что они запомнят и будут применять ее на практике. Даже зная, понимая и соглашаясь с учением, человек может забывать применять его к себе. Чтобы учение стало действенным, нам, возможно, придется повторять то, что уже было неоднократно сказано, еще много-много раз – в течение недель, а то и лет.

Христианам первого века, которые приняли учение Иисуса от апостолов, было сказано: “Но вы, дорогие друзья, помните слова, которые были сказаны ранее апостолами Господа нашего Иисуса Христа” (Иуда 17). “Чтобы вы помнили слова, прежде реченные святыми пороками, и заповедь Господа и Спасителя, преданную Апостолами вашими” (2 Пет. 3:2).

Христианам, уже получившим учение, напоминали то, о чем их учили прежде: “...Писать вам о том же для меня не тягостно, а для вас назидательно” (Фил. 3:1); “Справедливым же почитаю, доколе нахожусь в этой телесной храмине, возбуждать вас напоминанием” (2 Пет. 1:13); “Это уже второе послание пишу к вам, возлюбленные; в них напоминанием возбуждаю ваш чистый смысл” (2 Пет. 3:1).

Нужно ли было фессалоникийцам *снова* говорить о втором пришествии Христа? Нужно ли было их *снова* воодушевлять на то, чтобы они не прекращали трудиться? Требовалось ли им *повторное* ободрение, чтобы устоять в гонениях? Ответ – “да” в каждом случае, и потому это второе письмо Павла к ним повторяло и разъясняло Божьи наставления. Божье учение стоит того, чтобы его повторять!

Никогда не думайте, что предыдущие уроки запомнились. Никогда не считайте само собой разумеющимся, что люди знают и верят основам веры. Никогда не полагайте, что они не получают противоположных советов из других источников. Никогда не извиняйтесь за то, что снова и снова даете людям Божьи советы для их жизни!

БУДЬТЕ ГОТОВЫ ОБОДРЯТЬ

При виде трудностей в познании и применении Божьей воли, которые испытывают некоторые христиане, у нас может появиться искушение рубить с плеча. Мы можем говорить

или, по крайней мере, давать понять, что эти люди “безнадежны”. А ведь это часто указывает на отсутствие долготерпения у нас, а не на упрямство со стороны тех, кого мы пытаемся научить или кому хотим дать совет.

Мы должны видеть максимальный потенциал каждого нашего ученика или друга и помогать ему раскрыться. На это могут уйти недели, месяцы или даже годы, прежде чем появятся первые плоды. Второе письмо фессалоникийской церкви, так же как и первое, показывает, что учителя видели скрытые возможности этих христиан.

“Мы знаем, что вы это можете сделать”; “Мы уверены, что вы сможете выстоять” и “Мы убеждены, что вы преуспеете” – так можно выразить смысл написанного во 2 Фес. 3:4. Отношения взаимной поддержки между нами и теми, кого мы пытаемся учить, ободрять, в ком хотим видеть друзей, очень помогают им понять и делать то, чего хочет Бог. Своими речами и действиями мы должны добиваться, чтобы они увидели в себе данные Богом возможности и с Божьей помощью стремились соответствовать им.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Как бы вы восприняли письмо от апостола – апостола, который славится тем, что ободряет и воодушевляет своих братьев во Христе? Вы, конечно же, читали бы и перечитывали его. Вы наверняка бы сохранили его, спрятав в заветном месте. Вы бы изо всех сил старались следовать советам, изложенным в нем.

В каком-то смысле вы уже являетесь обладателями нескольких таких писем. Два из них были написаны христианам в Фессалониках, но они в равной степени важны и для вас. Они были сохранены, чтобы вы извлекли из них пользу – чтобы вы поняли, что вы можете следовать за Иисусом и будете это делать всегда, невзирая ни на какие обстоятельства. Этого желали учителя тем христианам, этого они желали и вам. Читайте и перечитывайте эти послания от Бога. Храните их в своем сердце и разуме. Не забывайте их и следуйте им. Они могут спасти ваши души! ▲

“Погрузившись в глубокий сон на коленях Далиды, Самсон лишился своей силы действовать для Бога. Церковь, спящая на коленях у мира, будет пособницей его злодеяний, в то время как ей должно было бы быть рупором, будоражащим его совесть”.

У. Маккамбер